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第一部分 报告前言
报告编制说明
本报告内容真实可靠，不存在任何误导性陈述及虚假情况，并对内容的客观性、真实性负责。 
报告组织范围：四川顺城盐品股份有限公司 
报告时间范围：2021年 1 月至 2023 年 12 月 
报告发布周期：1 次/年 
报告数据说明：本报告公布了基本的企业信用信息数据项，包括基本 
信息、经营管理信息、产品质量信息、提示信息和其他信息。这些均 
来自于对企业相关记录的整理、收集和分析。因此信息质量可靠，经 
得起审核验证。 
报告获取方式：书面形式、公司网站。

高层致辞
四川顺城盐品股份有限公司成立于2004年8月18日，注册资本14000万元，是四川省盐业集团有限责任公司全资子公司，为国家食盐定点生产企业。
公司秉承做强做优国有企业的宗旨，以爱国、创新、责任、诚信、共赢核心价值观，贯彻“担当者兴、奋进者成、实干者胜”经营理念，倡导“忠诚、敬业、勤奋、服从、执行”企业文化，公司始终肩负起为四川、为全国生产好盐的历史使命，努力成为食盐安全的“守护者”、食盐供应的“保障者”、健康用盐的“引领者”，奋力为新时代治蜀兴川和社会发展奉献力量！
企业使命：保障全省人民食盐供应；做强做优做大四川盐业；确保国有资产保值增值。
企业愿景：致力于建设以盐业为核心，多元产业协调发展，拥有团结奋进优质团队，服务社会发展的现代化、集团化国有企业。
核心价值观：爱国、创新、责任、诚信、共赢。
核心理念： 担当、奋进、实干
企业文化：忠诚、敬业、勤奋、服从、执行。
企业精神：担当者兴、奋进者成、实干者胜。
公司经营理念：食品安全、质量、服务、价格、交货期。

企业简介

四川顺城盐品股份有限公司成立于2004年8月18日，属于四川省盐业集团有限责任公司全资的省属国有企业，注册资本14000万元，国家食盐定点生产企业、国家食盐定点批发企业。
公司拥有生产能力为60万吨/年的真空制盐生产线和20万吨/年的多品种食盐生产线。生产采用热电联产方式，Ⅴ效逆流真空蒸发工艺技术，配套循环流化床锅炉、脱硫脱硝超净治理设备、钛材制盐主体设备、全密闭的DCS自动控制包装生产线。生产过程节能、环保，产品色泽洁白、颗粒均匀、纯度优良。
公司严格执行《中华人民共和国食品安全法》、《食盐专营办法》等法律、法规，取得了ISO9001质量管理体系、ISO22000食品安全管理体系和HACCP食品体系认证证书，推行标准化管理，产品质量均达到国家精制食用盐优级标准。
公司主要生产食用盐和工业盐，其中“川晶”、“首味”牌加碘食用盐、未加碘食用盐、雪花盐、绿色食品加碘食用盐、绿色食品泡菜盐、低钠盐、腌制用盐等品种畅销全国多个省、市、自治区，产品深受消费者的喜爱。
公司建立了“以产品质量、食品安全为本，在技术、服务和成本上持续改进，不断满足和超越客户的期望”的质量方针，并将质量方针转化为公司质量目标，分解落实到各部门中，每月对部门质量目标进行考核，分析目标完成情况。公司最高管理者总经理通过对质量及食品安全管理体系的有效运行，持续改进、提升产品和服务质量等活动承诺公司满足顾客和法律法规要求，提供顾客期望的或超越其期望值的产品，不断增强顾客满意和信任。
公司秉承“制度、标准、程序”的治厂方针，建立食盐生产工艺纪律和操作规程，各生产人员严格按生产作业导书操作，严格控制，并按要求作好记录。公司建立有《HACCP计划》，对公司食品安全管理体系中的显著危害进行控制，实施危害分析，识别生产过程中潜在危害、危害程度、可能性，评估危害风险等级，采取针对性的预防措施。建立有《食品防护计划》，并有效运行，确保公司食品受到生物、化学、物理等危害食品的危险性降到最低，提高公司对各种故意污染或蓄意破坏的应对能力，确保公司为顾客提供有安全保障的食品。
我们将秉承做强做优国有企业的宗旨，以爱国、创新、责任、诚信、共赢核心价值观，贯彻“担当者兴、奋进者成、实干者胜”经营理念，倡导“忠诚、敬业、勤奋、服从、执行”企业文化，公司始终肩负起为四川、为全国生产好盐的历史使命，努力成为食盐安全的“守护者”、食盐供应的“保障者”、健康用盐的“引领者”，奋力为新时代治蜀兴川和社会发展奉献力量！

第二部分 报告正文

一、企业质量理念

以产品质量、食品安全为本，在技术、服务和成本上持续改进，不断满足和超越客户的期望。为顾客和消费者提供优质和安全健康的食用盐是公司的经营理念；合格无污染的好原料、做好安全食品的良心和责任心是产品品质和食品安全保证的根本；利用真空制盐技术工艺和科学的管理、保持良好的生产规范及严格的工艺纪律是确保产品品质与卫生安全的基本要求；公司通过 HACCP 体系的应用及有效的运行实施名牌战略目标，创建国家省级名牌，为消费者提供优质、安全的食用盐产品。通过质量和 HACCP 体系的保持运行和持续改进；确保公司提供的产品完全符合质量与食品安全要求，符合法律法规和卫生标准要求。让顾客放心、让消费者放心、让社会放心。
二、企业质量管理
公司建立了“以产品质量、食品安全为本，在技术、服务和成本上持续改进，不断满足和超越客户的期望”的质量方针，并将质量方针转化为公司质量目标，分解落实到各部门中，每月对部门质量目标进行考核，分析目标完成情况。公司最高管理者总经理通过对质量及食品安全管理体系的有效运行，持续改进、提升产品和服务质量等活动承诺公司满足顾客和法律法规要求，提供顾客期望的或超越其期望值的产品，不断增强顾客满意和信任。
质量管理机构
基于“以产品质量、食品安全为本，在技术、服务和成本上持续改进，不断满足和超越客户的期望”的质量方针。公司组建了以总经理为主任，生产厂长为副主任，各职能部门一把手为成员的食品安全委员会，公司品质管理部为委员会日常管理部门，负责公司食品安全管理工作。公司按食品安全法和国家食品安全标准要求制定和实施食品安全管理制度。公司依据国家市场监督管理总局60号令，《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》要求，任命了公司食品安全总监和食品安全员，制定了《食品生产企业主要负责人职责》、《食品安全总监职责》、《食品安全员守则》、《日管控工作制度》、《周排查工作制度》、《月调度工作制度》，实施了食品安全日管控、周排查、月调度，保障了公司食品安全工作的有力推进，确保企业产品质量符合国家法律法规和标准要求。
质量管理体系

公司在取得了ISO9001质量管理体系认证基础上，为进一步提高公司食品安全管理水平，2018年公司按照ISO9001、ISO22000、HACCP要求，建立了质量、食品安全、HACCP三合一体系，并通过了CQC认证。在生产经营过程中，公司严格按照GB/T 19828和GB14881标准要求有效运行质量及食品安全体系，动态识别了企业内外部环境，并进行了有效的监视评审，建立了《风险与机遇应对程序》充分识别并确定了企业风险与机遇，制定了风险应对措施、风险规避、风险降低、风险接收的操作要求，建立全面的风险和机遇管理和内部控制。为确保企业产品质量和稳定生产奠定了良好的基础。
质量安全风险管理

公司秉承“制度、标准、程序”的治厂方针，建立食盐生产工艺纪律和操作规程，各生产人员严格按生产作业导书操作，严格控制，并按要求作好记录。公司建立有《HACCP计划》，对公司食品安全管理体系中的显著危害进行控制，实施危害分析，识别生产过程中潜在危害、危害程度、可能性，评估危害风险等级，采取针对性的预防措施。对关键过程建立HACCP计划表，识别关键控制点，并对CCP实施监视和控制，确定CCP工序的关键限值，监控项目、方法、频率，监控人员及纠正和纠正措施，并对监控结果进行记录，部门主管对监控记录进行复查并验证。生产过程中的食品添加剂经过验收合格后方可投入生产使用，并记录好食品添加剂名称、批量、规格、生产单位、保质期、进货日期、生产批号及日期，供应商联系方式等内容并保存相关凭证。食品添加剂设立专人进行管理，严格出入库制度，如实记录生产过程中使用的食品添加剂添加量，严格按照国家法律、法规和国家标准规定使用食品添加剂并限量添加，生产用水经过第三方质量检测合格。建立有外包装清洁、脱包、传送间，人流、物流严格区分，使用不同的出入口，单向传输。公司建立有二维码追溯性统，确保每小袋盐产品能准确追溯该批产品批量、使用原料情况、产品质量、销售流向等信息。建立有《食品防护计划》，并有效运行，确保公司食品受到生物、化学、物理等危害食品的危险性降到最低，提高公司对各种故意污染或蓄意破坏的应对能力，确保公司为顾客提供有安全保障的食品。
公司设立有品质管理部，在总经理领导下独立开展检验、判定、统计和报告的职能，品管部下设化验室，按照化验室要求建立分析室、仪器、天平室、标准溶液制备室、加热室、药品库、留样室等，配备产品检验所需仪器，按期对仪器进行校准，确保仪器精度，配备专职检验员9人，全部取证上岗，持证率100%，按照品管部检验制度规程要求对产品过程控制和原辅料入库、成品出厂检验，记录检测结果，按要求对记录和样品进行保存。

三、质量诚信管理
质量诚信管理是企业赢得市场认可和实现长期发展的基石。首先，公司制定了明确的质量方针和目标，确保所有员工都明确了解并遵循。二是建立严格的生产过程质量控制体系，确保每个生产流程均符合质量要求，同时，建立和完善产品质量和食品安全体系，通过体系第三方认证等方式，找出不足之处，不断地持续改进和优化流程，提高产品质量和效率。三是诚信经营，公司坚持诚信经营，遵守法律法规和商业道德，树立良好的企业形象。倡导诚实守信、公平竞争的商业环境。严格履行对客户、合作伙伴及社会的承诺，确保产品和服务符合约定。由品质管理部会同党政办，对公司质量管理体系和商业诚信进行定期检查和评估，识别潜在的质量风险和商业风险，及时采取措施进行纠偏。四是建立诚信档案与公示制度,企业应建立员工和合作伙伴的诚信档案，对违规行为进行公示，提高违规成本，促进诚信经营。

质量承诺
公司的质量方针：以产品质量、食品安全为本，在技术、服务和成本上持续改进，不断满足和超越客户的期望。公司把“增进顾客满意”作为公司永恒的宗旨，公司承诺：

a)通过对质量及食品安全管理体系的有效运行，为顾客提供符合要求的工业盐、食用盐、品种盐和服务，满足顾客和法律法规要求；

b)通过持续改进、提升工业盐、食用盐、品种盐产品和服务质量，提供顾客期望的或超越其期望值的产品；

c)通过持续改进公司的顾客服务方法和过程，不断增强顾客满意和信任；
运作管理
为实现公司质量及食品安全目标，公司建立《质量及食品安全方针、目标控制程序》确保目标的建立和适宜性改进。总经理负责组织建立公司质量及食品安全方针、目标，并通过管理评审，考核及评价质量及食品安全方针、目标的达到情况并及时修订。 品质管理部负责质量及食品安全方针、目标的发布、宣传，负责公司分解质量及食品安全目标，实施对各部门完成质量及食品安全目标情况实行考核。各部门负责部门质量及食品安全目标、工作计划的拟定、控制和反馈。按策划的考核频次和时间段，对本部门目标的完成情况进行自我评价和分析，未达成目标应分析原因，制订相应的措施，争取达成目标。将目标完成情况报品质管理部。品质管理部负责对目标实施情况进行检查、评价、考核。并对公司的质量及食品安全目标达成情况进行统计分析。统计结果形成记录，作为体系运行情况的分析基础。
营销管理
公司通过市场调研、对主要顾客发放满意度调查表，对客户投诉问题进行统计分析、收集竞争对手产品等方式，调查分析市场需求，有效掌握市场动向，为产品开发和营销策略的制定提供有力支持。通过建立科学、合理的营销质量管理体系，深入挖掘公司产品品质的独特性，打造公司川晶、首味品牌战略。不断满足和超越客户需求，通提供符合客户需求的产品和服务，以及优质的售后服务，不断提升客户满意度，提升企业的品牌形象和市场地位，从而增强企业的竞争力。为企业的长期可持续发展奠定基础。

四、质量管理基础

标准管理
标准化管理工作是一项系统性、组织性极强的活动，通过制定和实施一系列的管理规范和流程，提高企业的管理水平和产品品质，从而增强企业的市场竞争力。公司品质管理部在总经理领导下，负责公司标准化体系工作的建立、维护和管理工作，负责组织公司各部门对公司内控标准、企业标准、工作标准适宜性进行评审、梳理和修订，确保公司内控标准严于国家标准、行业标准和企业标准。积极组织公司标准对标国际先进标准，推动标准化管理工作开展实施，促进企业发展。
计量管理
准确的计量结果是产品质量的直接保障，因此公司设立了独立的计量管理部门，负责所有计量器具的全面管理和协调工作，制定完善的计量管理制度《计量器具管理规程》、《计量器具周期检定制度》、《计量技术档案及资料管理制度》等。计量管理部门按照规定的周期组织有资质的检验机构对公司所有计量器具进行校准，为保持计量器具的良好状态，及时进行维修和更换。公司对计量工作人员进行定期的应知应会培训（如计量知识、操作技能、法律法规），提高其业务能力和技能水平。

品管部参照国家、行业标准制定产品检测方法，化验员严格按照规定的检测方法进行操作，并对检测过程中产生的计量数据进行准确记录，将检测结果反馈生产部门，以便及时改进工作。

认证管理
公司积极推进以GB/T 19001-2016《质量管理体系 要求》、ISO22000:2018《食品安全管理体系  食品链中各类组织的要求》《危害分析与关键控制点（HACCP）体系认证要求（V1.0)》、GB/T19828-2018《食盐定点生产企业质量管理技术规范》编写的三标合一的质量、食品安全管理体系，坚持“以产品质量、食品安全为本，在技术、服务和成本上持续改进，不断满足和超越客户的期望。”的质量、食品安全、HACCP体系方针，制定已之相适应的质量及食品安全目标：“1) 产品主纯氯化钠≥99.10%、白度≥82度；2) 顾客满意度≥98%；3) 产品质量投诉处理率100%；4) 食品安全事故为0”。

公司于2007年通过ISO9001:2015质量管理体系认证书，于2018年通过ISO22000：2018食品安全管理体系证书，于2020年通过HACCP体系《危害分析与关键控制点（HACCP）体系认证要求（V1.0)》认证证书。
公司通过质量、食品安全、HACCP管理体系的应用及有效的运行实施名牌战略目标，创建国家省级名牌，为消费者提供优质、安全的食用盐产品。通过质量、食品安全和HACCP管理体系的保持运行和持续改进；确保公司提供的产品完全符合质量与食品安全要求，符合法律法规和卫生标准要求。让顾客放心、让消费者放心、让社会放心。

检验检测
公司设有独立行使职权的检验室，共有专职检验人员13名负责全公司生产过程和出厂产品检验，全体检验员经主管部门考核合格，持证上岗，配置了有能满足生产和产品出厂检验要求的检验设备、设施，与国家轻工业井矿盐检测中心签订了委托检验合同，监视和测量设备严格按检验周期进行校准，具有检验所需的检验标准和规程，制定有检验室管理手册和作业指导书，对检验室管理制度和检验标准、方法、流程等内容作了具体规定。建立和保存原始了检验数据和检验报告记录，检验记录真实、完整、清晰。按规定时限保存检验留存样品并记录留样情况。

五、产品质量责任
产品质量水平
2023年1-11月送第三方检测各品种规格共计83批次，实物样品检验结果全部高于国家标准要求，产品质量满足国家标准和用户要求。

2023年度监督抽查共5批次，抽查结果100%合格。

产品售后责任
公司制定的质量和食品安全目标中“顾客满意度≥98%”，2022年公司顾客满意度是99.48%，2023年公司顾客满意度99.54%。公司为保障消费者权益、提高顾客满意度而提供了一系列服务。这些服务包括但不限于退换货、质量问题处理、消费者咨询等。通过优质的售后服务，公司能够有效维护品牌形象，提升客户忠诚度，从而在激烈的市场竞争中脱颖而出。
企业社会责任
我们将秉承做强做优国有企业的宗旨，以爱国、创新、责任、诚信、共赢核心价值观，贯彻“担当者兴、奋进者成、实干者胜”经营理念，倡导“忠诚、敬业、勤奋、服从、执行”企业文化，公司始终肩负起为四川、为全国生产好盐的历史使命，努力成为食盐安全的“守护者”、食盐供应的“保障者”、健康用盐的“引领者”，奋力为新时代治蜀兴川和社会发展奉献力量！

质量信用记录
本报告期内，公司未发生产品召回情况和质量信用不良记录。多 年以来，通过用户问卷调查、日常回访报告、定期调查和专项调查进 行顾客满意度的统计分析，近几年来终端顾客的满意度水平呈平稳上 升的状态，表明公司对顾客综合服务水平的成熟和稳健，公司一直重 视并致力于客户满意度的持续改进。
第三部分 结束语

一、坚持质量至上，在竞争中立于不败之地。

展望未来，公司将继续坚持质量至上的原则，以提升企业质量信用水平为核心目标。我们将进一步完善标准化质量管理体系，强化质量控制流程，确保每一道工序都符合高标准、严要求。同时加强团队建设，提升员工的质量意识和技能水平，为公司的可持续发展提供有力保障。

二、落实食品安全主体责任，建立食品安全风险防控机制。

公司将认真贯彻落实企业食品安全主体责任监督管理规定，强化各级管理人员食品安全职责，建立和完善公司食品安全风险动态防控机制,全面推动和提升公司主要负责人和各级管理人员食品安全意识和质量管理能力，落实食品安全主体责任的长效机制，支持和保障食品安全总监、食品安全员依法开展食品安全管理工作，充分听取食品安全总监和食品安全员的意见和建议，实施风险管控清单，建立健全日管控、周排查、月调度工作制度，为公司产品食品安全风险控制奠定了坚实基础。

倡导绿色发展，建立绿色生产型企业。

公司提出绿色健康生产型企业的发展理念，并积极推动绿色生产理念的落实，今年已立项MVR锅炉改造项目，引进先进的热泵工艺技术代替当前传统的老旧燃煤锅炉，该项目实施将极大地降低生产能耗和污染排放 ，达到清洁生产、低碳排放的目的。同时积极推动智能化改造，计划实施智能化仓储建设，形成先进的物流系统，提高企业生产管理水平，节约有限且宝贵的土地资源，提高空间利用率，降低企业成本，减少叉车的使用和废气排放，对节约能源和环境保护起到了重要作用，彰显国企人的担当。

